

«Киви» греется на солнце и, похоже, уже достиг определённых вершин

Аналитик АЛЪПАРИ Михаил Крылов

Новозеландская валюта растёт под влиянием более высоких, чем в США, ставок РБНЗ, которые влекут за собой повышение спекулятивного спроса, а также, и отнюдь не в последнюю очередь, действий рейтингового агентства Fitch.

На 12:50 мск «киви» торгуется с повышением, по 0,8559, почти без изменений по сравнению с началом часа, но с повышением на 6 сотых американского цента или 6,78 сотых процента по сравнению с закрытием предыдущего торгового дня по Гринвичу.

С точки зрения микроструктуры, в последние 5 дней новозеландский доллар малоактивно покупается на веллингтонских торгах, затем следует фиксация прибыли и некоторое снижение, а потом более сильный рост по мере повышения торговой активности.

Рост «киви» наиболее динамичен на пересечении европейских и азиатских торгов. В четверг 14 июля он вырос с 0,8427 доллара США до 0,8466 доллара США с 14 до 18:30 мск. В пятницу «киви» разменял «большую цифру» поднялся с 0,8396 до 0,8456 с 12:30 мск по 21:00 мск. В понедельник 18 июля «киви» вырос с 0,843 до 0,844 с 15:00 до 18:00 мск. Взаимосвязь между торговой активностью и волнами роста означает, что новозеландская валюта растёт как более доходная для спекулятивных инвесторов.

Говорят о том, что рост новозеландского доллара на этой неделе спровоцирован данными по потребительским ценам. Действительно, в понедельник в 2:45 мск опубликован отчёт по инфляции в Новой Зеландии. Согласно нему, и квартальный, и годовой рост индекса потребительских цен во 2-м квартале ускорились на 2 десятых процентного пункта до 1% в квартал и 5,3% в год.

Но вопреки расхожему мнению у Резервного банка Новой Зеландии нет оснований для повышения процентных ставок прямо сейчас, так как после землетрясения естественно повышение цен на многое. Во-первых, выросли-то как раз в основном тарифы на авиаперевозки, которые от ставок зависят меньше всего. Во-вторых – глава РБНЗ считает, что валюта Новой Зеландии должна быть «значительно ниже, чем в настоящее время».

Следовательно, рост новозеландской валюты против доллара США объясняется не столько ожиданиями повышения ставок, сколько тем, что ставки на нынешнем уровне 2,5% всё равно выше, чем в США, где всерьёз задумываются над их полным обнулением.

День назад к спекулятивному спросу добавился ещё один фактор повышения «киви». Сделкам на разнице между процентными ставками сопутствовала исключительно нервная реакция инвесторов на то, что агентство Fitch в буквальном смысле выгораживает Новую Зеландию и Австралию, хоть и не нарочно.

Агентство оценивает как стабильные перспективы экономики этих стран. Сообщение об этом настолько взбудоражило инвесторов, ищущих новых «убежищ» в атмосфере неопределённости вокруг не только, по привычке уже, доллара США или евро, но и вокруг интервенций Швейцарского государственного банка, что во вторник пара новозеландец/США взлетела с 0,845 до 0,857 с 10:00 мск до 19:00 мск.

Конечно, 0,857 - это не предел роста новозеландского доллара, однако сейчас следует быть осторожным с игрой на повышение, скорее возможна фиксация прибыли по длинным позициям. В обычной ситуации она могла бы вызвать падение в район 0,85 (61,8% роста с минимума пятницы к максимуму этой недели).

И всё же, поскольку «киви» теперь ещё и «убежище», инвесторы не спешат выводить оттуда деньги каждую пятницу. В качестве возможных масштабов просадки я бы назвал уровень около 0,852, который может быть достигнут за один день при изменении отношения к риску. Вообще же «киви» сейчас подходит, кажется, только для скальпинга.